

宝塔区直机关工委推动机关党的各项建设高质量发展

建强支部激活力 转变作风树形象



党建动态

党建引领聚合力 产业发展促脱贫

本报讯(通讯员 刘瑾)“我们把党建与扶贫两项工作拧成‘一股绳’,不断提升产业扶贫带动能力。现在,各村产业都发展得不错,比如胡家河的蔬菜、尹屯的杂粮、蒲屯的绿壳蛋鸡……”说起目前各村的产业,宝塔区姚店镇党委书记张永萍如数家珍。

蒲屯村是宝塔区姚店镇一个典型贫困村,在村级换届中,该村致富能手王海有被推选担任村党支部书记,他带领贫困户推广草蓄沼沼配套技术,建设千亩水果采摘园和万只养鸡场,发展乡村旅游,确保贫困户家家有增收产业。

在姚店镇,像蒲屯村这样在党支部的引领下走上致富路的贫困村还有很多。

姚店镇党委、政府紧紧围绕“抓党建促脱贫”工作思路,结合镇情实际,在“三变”改革上下功夫,用活资源资产,创新党建助推脱贫模式,打造了安屯、安沟门、罗沟等“支部+专业合作社+农户”发展模式,贺家沟、尹屯等“支部+合作社+公司+农户”等扶贫模式,有效解决了农户经营分散、技术更新难、销售难等困难,对全镇精准扶贫起到了很好的示范引领作用。尹屯和胡家沟村发展小杂粮1000亩和100座棚栽产业;镇上给安屯村10户无劳动力贫困户购买蜜蜂200箱,每户贫困户已领到收益分红6000元。同时,该镇对全镇88户176名贫困户进行分类施策,帮助有劳动能力的24户76人发展林果、养殖产业,为贫困户发放果树专用肥12吨,发放猪仔135头,发展果树110亩,实现有劳动能力贫困户产业全覆盖。

冯庄乡以党建引领推进扫黑除恶专项斗争

黑恶势力“零容忍” 党员先行作表率

本报讯(通讯员 白喜军)宝塔区冯庄乡充分发挥农村党支部、党员的战斗堡垒和先锋模范作用,将扫黑除恶专项斗争有关内容列入每月“党日活动”学习内容,党员参与扫黑除恶专项斗争承诺践诺情况列入年终民主评议党员的重要内容,通过党员示范引领,引导广大群众积极参与到扫黑除恶专项斗争中来。

为使党员充分认识到扫黑除恶专项斗争的重大意义,带头参与到专项斗争中,冯庄乡将扫黑除恶专项斗争有关内容列入每月“党日活动”学习内容,组织全体党员干部参加扫黑除恶专项斗争知识测试,并通过发放扫黑除恶专项斗争宣传资料、悬挂横幅标语、党员登门入户等方式,认真开展扫黑除恶专项斗争线索排查,广泛宣传打击黑恶势力的有关法律常识。乡党委与党员干部签订承诺书,将党员参与扫黑除恶专项斗争承诺践诺情况,列入年终民主评议党员的重要内容,作为评议优秀、合格党员的重要依据。同时,各村党支部积极引导广大基层党员深入群众,带头揭发黑恶势力,鼓励群众踊跃举报、提供涉黑涉恶犯罪线索,引导群众打消思想顾虑,积极配合政法机关开展摸底排查、调查取证等工作,充分发挥党员在组织宣传发动群众、重拳打击黑恶势力中的先锋模范作用。

截至目前,该乡党员干部签订《冯庄乡扫黑除恶专项斗争目标责任书》120余份,600余名党员群众参与扫黑除恶专项斗争活动。

宝塔区直机关工委党日活动进乡村

红色演出映初心 实地观摩学经验



本报讯(通讯员 贾良)4月26日上午,宝塔区直机关工委党支部全体党员来到甘谷驿镇代家沟村,开展“古驿新貌见证初心闪耀,红色故事映照圣地芳华”主题党日活动。

党员们首先参与了2019年甘谷驿镇乡村旅游节暨“圣地芳华,初心闪耀”延安精神红色宣讲活动,欣赏了以《前行道路上,从延安精神汲取力量》为主线的红色文艺演出,全面了解延安时期的激情岁月,深入体会“不忘初心、牢记使命”的丰富内涵。随后,大家观摩了面貌一新的甘谷驿镇,了解了该镇美丽乡村建设、乡村旅游、民俗文化建设等发展成果,纷纷认为该镇整合现有旅游资源发展特色乡村旅游的做法值得推广学习。

通讯员 闫和平 摄

授于2018年度“全区理论学习”先进集体,工委所属各机关党委、党总支、党支部在党员志愿服务、在职党员进社区、精准扶贫工作等各方面均有新进步、新成绩。

据了解,2019年宝塔区直机关工委的工作重点抓好五个方面的工作。一是认真落实《中共中央关于加强党的政治建设的意见》,对标“三个表率、一个模范”要求,持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化,不断强化机关党的政治建设。二是扎实推进基层党组织标准化规范化建设,树立“一切工作到支部”的鲜明导向,认真落实《党支部工作条例(试行)》,强化政治属性,增强政治功能,不断提升基层党组织的组织力。三是加强

机关纪律作风建设,深入学习党章、廉政准则、纪律处分条例等党内法规,持之以恒落实中央八项规定及实施细则和区委的实施办法,坚决防止“四风”问题反弹回潮,切实强化党员干部红线底线意识。四是规范开展群众性精神文明实践活动,加强干部政德和社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,积极开展先进事迹“进机关、走基层”宣讲学习和志愿服务、文明城市创建活动。五是落实党建责任,创新工作方法,加强调研指导,推动新时代机关党的工作高质量发展。

“我们要切实加强党的政治建设,在践行‘两个维护’上作表率;突出思想引领,在学懂弄通做实上下功夫。”宝塔区委组织部

副部长常顺在谈及如何进一步提升思想认识,提高工作能力,规范党务工作时,希望区直机关工委所属各级党组织进一步提升党建质量,在发挥“两个作用”、抓好党建工作上求实效;进一步提升政治功能,提高引领作用,持续改进作风,在狠抓任务落实上见行动。同时,坚持上下联动,在凝聚党建合力上出真招。

在当天的会议上,宝塔区直机关工委负责人与所属各总支书记签订了《2019年党建工作目标责任书》,并表彰了2018年表现突出的宝塔区委办、区政府办等11个先进基层党组织和10名优秀党务工作者、13名优秀党员、6名优秀党员志愿者,授予宝塔区检察院党总支优秀共产党员志愿者先进集体荣誉称号。

甘谷驿镇常态化开展党委固定日学习活动

形式多样抓学习 内容丰富促实效

村党员干部进行学习,切实把党员学习、教育、管理和监督服务抓到实处。党委固定学习日采取集中学习、交流心得体会、工作汇报以及知识测试等多种方式,教育党员学好党的理论、路线、方针、政策和业务知识,教导党员以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,取得了良好效果。

自固定日活动开展以来,该镇已对总

书记关于加强党的政治建设、培养年轻党员干部、全面打赢脱贫攻坚及乡村振兴方面的重要讲话,以及支部工作条例、农村基层党组织工作条例、干部任用条例等进行了集中学习,对支部组织生活、民主评议党员、发展党员、延安市党员党费在线管理等当前组织工作进行了指导和培训,对农村居民养老、医保等惠农强农政策进行了专题讲解,同时对脱贫攻坚、乡村振兴、集体经济发展、扫黑除恶、污染防治等

基层重点工作进行指导培训和部署动员。通过及时有效的学习、培训和交流,固定日学习切实起到了用学习指导实践、推动工作的作用。

“通过固定日学习活动,基层党组织的学习氛围更浓了,党员的综合素质也提升了。希望党员干部们将学习成果运用到工作中去,通过学习来武装头脑、指导实践,团结带领全镇人民建设好美丽甘谷驿。”甘谷驿镇党委书记吴小斌说。

李渠镇深入推进抓党建促脱贫工作

实地观摩补短板 点评交流促提升

本报讯(通讯员 杜方圆)“通过此次现场推进会,各支部深刻反思了本村目前党建、扶贫等各项工作存在的问题不足,也进一步明晰了今年的工作思路,通过村与村之间的交流学习,极大地促进了镇村干部的工作积极性,在全镇形成了比学赶超的良好工作氛围。”宝塔区李渠镇党委书记孙成东说,在抓党建促脱贫工作中,各村支部必须提高政治站位,不断提升组织力,着力创建党建特色品牌,树立公道正派良好形象,为打造“党建工作品牌年”奠定坚实基础,为推动全镇各项事业发展贡献力量。

4月28日,李渠镇党委组织召开该镇第一季度“抓党建,促脱贫”现场推进会,通过随机抽点观摩和现场点评等方式,对镇域部分村组的党建工作进行检查督查,并对下一

● 现场观摩基层党建工作

步工作作出具体安排。当日,大家先后到柴崖村、庙沟村、东村等进行了现场观摩,每到一处,由村第一书记对本村“抓党建,促脱贫”工作作详细汇报,村党支部书记补充。参会人员通过听汇报、查资料等方式对各村工作进行具体了解,并随机对该村工作情况进行现场点评,通过互相学习交流,主动寻找差距,共同提高进步。

现场观摩后,组织召开了点评总结会。大家一致认为,不少村党建思路清晰、特色突出,如柴崖村党支部以“匠心筑梦绘柴崖蓝图”为主题,将中国梦和每个普通村民的梦结合起来,在村支部的带领下努力实现“五个梦”;庙沟村党支部以“党建引领‘三个起来’、实干助推乡村振兴”为主题,将劳模精神贯穿各项工作始终,不断壮大集体经济,这些做法值得学习和借鉴。

基地建设规模化 党员领跑致富路

火龙果点缀其间,显得格外耀眼。该村共产党员王飞建设的火龙果培育基地,为村民们带来了更多的就业机会和发展机遇。

依靠勤劳致富的王飞,积极发挥党员的模范带头作用。火龙果在家乡种植究竟是否合适?经济效益如何呢?带着这些问题,王飞曾去全国各地考察,很快便从山西引进一批品种为“红玫瑰”的红心火龙

果,并确定了火龙果基地的最佳选址。基地建立以后,从大棚温度到化肥使用等各个环节,王飞都精心管护,产品除了在本市销售外,还运往外地销售,更增加了参观、体验采摘的营销模式。2018年,基地在不断改善红心火龙果口感的同时,新建了2个大棚,用于培育幼苗,拓宽销路。王飞还大胆引进白心火龙果,不断丰富品种,为广

大消费者提供更多更好的选择。

目前,该基地种植面积已达10余亩,是延安市规模最大的红心火龙果培育基地。据了解,该基地下一步将继续扩大种植规模,增加生产工艺,通过酿造火龙果果酒、制作火龙果干等方式不断打开市场销路,同时带动更多的村民在家门口脱贫致富。



激情朗诵 庆「五一」

4月26日,为庆祝“五一”国际劳动节,陕西西电电子长县供电分公司举办了“中国梦·劳动美”职工朗诵比赛,来自该公司各部门、站所的60余名党员和职工参加比赛,展示了广大职工在当好主人翁、建功新时代中敢奉献、勇担当的风采。